

## 2 Летний день – зиму «греет»

**К новому году – два новых корпуса**

Стр. 2



### ШТРАФЫ ЗА МУСОР

Кодекс Пензенской области об административных правонарушениях дополнен новой статьей 3.5, предусматривающей ответственность за несоблюдение требований к порядку накопления твердых коммунальных отходов (ТКО). Соответствующий законопроект принят в ходе 23-й очередной сессии Законодательного собрания региона, состоявшейся в пятницу, 23 августа.

Его поддержали большинство присутствовавших депутатов: «за» проголосовал 31 человек, «против» оказался один, еще один народный избранник воздержался.

Таким образом, большинством голосов введено наказание за нарушение порядка накопления ТКО, который утвержден постановлением правительства Пензенской области от 11 апреля 2018 года.

Речь идет о необеспечении создания мест накопления твердых коммунальных отходов, в том числе крупногабаритных; их недолжлежащем содержании; неразмещении на мусорных площадках необходимой информации; а также об установке контейнеров на предназначенные для этого территориях.

Данные правонарушения повлекут предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц от 5 до 15 тысяч рублей, на юридических – от 20 до 50 тысяч рублей.

Помимо этого, введена ответственность за несоблюдение правил накопления твердых коммунальных отходов.

К таким нарушениям относятся случаи складирования мусора вне контейнеров; в ёмкости, не предназначенные для накопления ТКО; а также размещение крупногабаритных отходов в не предусмотренных для этого местах.

В случае выявления подобных фактов нарушителям грозит предупреждение или наложение административного штрафа: на граждан – от 1 до 3 тысяч рублей, на должностных лиц – от 5 до 15 тысяч рублей, на юридических – от 20 до 50 тысяч рублей.

Соответствующие материалы будут рассматривать административные комиссии.

### ПЛАТА ЗА МУСОР

Качество услуг, оказываемых в Пензенской области в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО), не соответствует предъявляемым требованиям. Такое мнение выразил губернатор Иван Белозерцев.

«У физических и юридических лиц большое количество вопросов по вывозу ТКО из дворов, населенных пунктов, по ликвидации несанкционированных свалок. Законодательство действует, региональные операторы есть, но качество услуги не отвечает требованиям», – сказал он в ходе совещания, состоявшегося в правительстве Пензенской области 22 августа.

Иван Белозерцев обратил внимание на то, что расчёт платы за вывоз мусора требует доработки.

«Люди сомневаются в справедливости платы, которая собирается региональными операторами», – отметил глава региона.

Губернатор добавил, что при несоблюдении условий заключенных соглашений следует рассмотреть возможность прекращения сотрудничества с недобросовестными регоператорами:

«Пусть приходят другие, у которых есть ресурсы – техника и люди – и которые будут готовы добросовестно исполнять свои задачи».

ИА «PenzaNews».

вторник четверг суббота

## 4 Больше аварий и пострадавших

[www.lgazeta.ru](http://www.lgazeta.ru)

**Безымянный курган  
над озером-  
полинонимом**



Стр. 3

# Любимая ГАЗЕТА

№95 (2655) • 24 АВГУСТА 2019 г.

К У З Н Е Ц К

## Ликёро-водочный завод ещё будет работать?

Ставить крест на бывшем флагмане кузнецкой промышленности и ещё двух производствах, входящих в ООО «Объединенные пензенские водочные заводы», правительство Пензенской области не собирается. Хотя сейчас предприятия в Кузнецке, Нижнем Ломове и Городище простоявают, ибо нельзя двигаться, если нет лицензии.

### Тяжбы тяжкие затянулись

О том, что неладно что-то в «ликёро-водочном королевстве» «Любимая газета» писала в начале 2019-го года. В январе работников «ликёрки» отправили в отпуск без объяснения причин и без указания точной даты возвращения на рабочие места. Журналисты выяснили, что 24 января 2019 года Арбитражный суд Пензенской области принял к производству исковое заявление Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка об аннулировании лицензий, выданных ООО «Объединенные пензенские водочные заводы» («ОПВЗ»), на производство, хранение, поставки спиртных и винных напитков. Действовать лицензии должны были до 26 апреля 2019 года.

Повод досрочно их «обнулить» сотрудники федерального ведомства нашли в ходе внеплановой выездной проверки. Специалисты Росалкогольрегулирования выявили два вида нарушений: неоднократное (в течение одного года) предоставление недостоверных сведений в декларациях об объемах производства, использовании производственных мощностей и «искажение» информации о некоторых фактах оборота алкогольной продукции: они не были зафиксированы в установленном порядке в Еди-

ной государственной автоматизированной информационной системе.

28 января от ООО «Объединенные пензенские водочные заводы» поступил встречный иск – о признании недействительными решения службы Росалкогольрегулирования о приостановлении действия лицензий. Руководство ООО заявляло, что вынесено оно было преждевременно: нарушения не доказаны, не подтверждены в судебном порядке.

27 февраля Арбитражный суд Пензенской области рассмотрел оба иска и пришёл к выводу об отсутствии правовых оснований для аннулирования лицензий. Удовлетворение заявления Росалкогольрегулирования было отказано. А встречное заявление суд решил удовлетворить: признал недействительным решение о приостановлении действия лицензий и обязал Росалкогольрегулирование устраниТЬ допущенные нарушения прав и законных интересов общества с ограниченной ответственностью «Объединенные пензенские водочные заводы».

Казалось бы, хэппи энд! Предприятия возобновляют работу, более тысячи человек снова начинают трудиться и получать зарплату!

Однако проигравшая сторона обжаловала решение в Одиннадцатом арбитражном апелляционном суде. 3 июня тот отменил решение Арбитражного суда Пензенской области, по делу принял новый «обратный» судебный акт: исковое заявление Росалкогольрегулирования об аннулировании лицензии удовлетворить, ООО «ОПВЗ» – отказать.

Настал чёрёд ООО «Объединенные пензенские водочные заводы» бороться и жаловаться. Была подана кассационная жалоба в Арбитражный суд Поволжского округа (г. Казань). Сначала пред-

приятие просило полностью отменить постановление суда апелляционной инстанции и оставить в силе решение Арбитражного суда Пензенской области от 28 февраля 2019 года, затем сократило требования: только часть об аннулировании лицензии принципиально важна.

Но суд Поволжского округа постановил оставить всё без изменений. 15 августа постановление вступило в законную силу. Оно может быть обжаловано в судебную коллегию Верховного суда РФ в двухмесячный срок.

### Будущее в перелицензировании

Ситуация, прямо скажем, «подкосившая» бюджет Пензенской области, была обсуждена на заседании комитета по экономической политике Законодательного собрания 21 августа.

Министр сельского хозяйства региона Андрей Бурлаков заявил, что руководство региона не сидит сложа руки и перспективы выхода из тупика просматриваются:

«Высшее руководство нашей области приняло необходимые меры. Они достаточно серьезные. Мы ожидаем, что произойдет перелицензирование объектов», – сказал Бурлаков. Он предположил, что новые лицензии могут быть получены в октябре или ноябре 2019 года. А пока актуальна задача по минимизации последствий длительного простояния предприятий ООО «ОПВЗ».

«Торговая марка на рынке сохранена, просто выпускается сейчас на другом заводе», – объяснил министр, что делается, чтобы рынок сбыта и репутация «ликёров» не были потеряны. А закончил он речь оптимистически: «Ожидаем, что в этом же году ликёро-водочные заводы наши на полную мощность заработают».

Екатерина НУШТАЕВА.

## ДЕВЯТИКЛАССНИКАМ СТАНЕТ ЛЕГЧЕ... ИЛИ СЛОЖНЕЕ

Количество и формат экзаменационных заданий для выпускников девятых классов (основного государственного экзамена – ОГЭ) в 2020 году изменятся. Число заданий по русскому языку сократится с 15 до 9, в экзамен по математике будет включен блок практико-ориентированных заданий, для экзаменов по физике и химии будет обязательным проведение реального эксперимента. Об этом сообщили в пресс-службе Рособрнадзора.

В ведомстве также сообщили, что в ОГЭ по обществознанию общее количество заданий сокращено с 31 до 24, «большинство заданий требует анализа практических ситуаций, умений рассуждать, объяснять, аргументировать, выражать свое мнение с опорой на факты социальной жизни, личный социальный опыт и общество-видовые знания».

По информации сайта [rns.online](http://rns.online).

✓ Низкие цены ✓ Ходовой ассортимент

# Канцтовары для школы

При покупке канцелярских товаров на сумму 1000 руб.

## СВЕТОДИОДНЫЙ ФОНАРИК В ПОДАРОК

Реклама

ТЦ «ВЕСТА», ул. Белинского, 161, т. 2-32-99

## «Наш сад и огород» на Яблочном Спасе

Август – праздник сбора урожая. Не случайно в народном календаре этот месяц носит такие яркие и говорящие имена, как припахи, собериха, густо ед. Это месяц жатвы, дачных заготовок, непрерывной консервации. А ещё в этом месяце три больших праздника – три Спаса: Медовый, Яблочный и Ореховый. Особый поёт в народе – Яблочному Спасу.

По традиции активное участие в городском праздничном действе – Яблочном Спасе – ежегодно принимает клуб «Наш сад и огород», демонстрируя всем богатый урожай овощей, фруктов и ягод. На этот раз 19 августа в городском парке «Нескучный сад» на столах были представлены уже ставшие привычными хрустящие огурцы и кабачки, раз-



с приглашением принять участие в фотоконкурсе «Удачная дача – 2019». Многие интересовались, где можно приобрести черенки или саженцы винограда, розетки садовой земляники, кустики крупноплодной малины. Все получили исчерпывающие ответы с приглашением посетить занятия в клубе «Наш сад и огород», которые проходят каждый третий четверг месяца в стенах центральной городской библиотеки им. А.Н.Радищева. А летом организуются выездные заседания на участках садоводов и огородников по обмену опытом. Активные участники нашего творческого объединения готовы многое рассказать о секретах выращивания традиционных и экзотических культур.

В этом году у клуба «Наш сад и огород» юбилей – 20 лет с дна образования. Деятельность объединения опытных «шестисоточников» была высоко оценена управлением культуры г. Кузнецка – клубу вручено Благодарственное письмо. Этим подчёркивается значимость пожилых людей в общественной жизни города.

Участникам клуба было очень приятно услышать добрые слова начальника управления культуры г. Кузнецка И. А. Часовской в свой адрес.

Кураторы клуба «Наш сад и огород» приглашают в свои ряды новых участников разных возрастов, которые смогут не только познакомиться с опытными садоводами и огородниками, но и сами расскажут о секретах агротехники выращивания овощей и фруктов на своих 6 сотках.

**С. ИСТРАШКИНА.**



## К новому году – два новых корпуса

В Кузнецке с 2015 года нет очередности в детские сады для ребят от трех лет. Однако мест в дошкольных образовательных учреждениях города для всех детей более младшего возраста (от 1,5 до 3 лет) ещё не хватает. Решить эту проблему поможет строительство новых корпусов в двух детских садах города. В них разместятся ясельные группы, которые смогут посещать более старших кузнецан.

Ещё в прошлом году была подготовлена проектно-сметная документация на строительство нового корпуса на территории детского сада №28, который находится в районе АТП. На территории дошкольного образовательного учреждения имеется площадка, где вполне может умес-

титься новое здание. Некоторое время назад на объекте появились строители.

Они смонтировали фундамент, выполнили работы нулевого цикла. Сейчас ведется кладка стен. Во второй половине августа темпы строительства возросли, стало больше каменщиков. Это прямое следствие недавнего решения организационных вопросов.

«Подрядчик, который выиграл торги, немного притормаживал. Мы сейчас усилили эту работу, и на субподряд зашла местная строительная организация. Сейчас работы идут гораздо активнее, и я полагаю, что задача будет выполнена вовремя», – прокомментировал ситуацию глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский.

Доля городского бюджета в финансировании



строительства корпуса в детском саду №28 составляет около десяти миллионов рублей. Сумму в четыре раза больше внесёт региональный бюджет. Областная казна возьмет на себя основное бремя расходов и при строительстве еще одного корпуса для малышей.

Начальник управления образования Кузнецка Лариса Борисова сообщила, что в этом году будет возводиться еще один пристрой на 60

мест к еще одному детскому саду – №29 в Южном микрорайоне. Проект сейчас проходит экспертизу.

Городские власти рассчитывают, что за счёт сдачи в эксплуатацию двух новых корпусов удастся ликвидировать срочную очередь в детские сады города. Сейчас она составляет около 100 человек. Срок сдачи объектов – середина декабря этого года.

**Юрий ШИПУНОВ.**

## Летний день – зиму «греет»

Самым важным пунктом в подготовке Кузнецка к отопительному сезону является замена двух участков магистральных тепловых сетей. Уложенные в землю сорок лет назад они практически полностью исчерпали свой ресурс. Городские власти запросили помощи у губернатора на полную замену трубопроводов, и получили её в виде солидной финансовой поддержки.

### Такой трубопровод нам не нужен!

В случае серьезного порыва зимой десятки тысяч горожан могут лишиться отопления. Такая угроза в этом году была признана вполне реальной после проведенных по окончании отопительного сезона гидравлических испытаний. Трубы местами изношены до предела.

В таком печальном со-

стоянии находится трубопровод, который уложен на улице Чкалова. По нему подается тепло в дома двух крупнейших городских микрорайонов – Южного и Юго-Западного. Ничего хорошего специалисты не могут сказать про магистраль по улице Радищева в створе улиц Сызранской и Гагарина. Она служит для обеспечения теплом жилого массива обувной фабрики и прилегающих районов.

Первый заместитель главы администрации Кузнецка Владимир Трошин отмечает: «Входить в отопительный сезон с трубопроводом в таком техническом состоянии невозможно. Учитывая сокращенные сроки выполнения работ, было принято решение об объявлении чрезвычайной ситуации».

Основная часть средств для спасения города от зимних морозов была вы-



делена из бюджета Пензенской области – 30 миллионов рублей. Еще четыре миллиона направлено из казны города Кузнецка.

Были отобраны подрядчики, которые в середине августа вывели своих специалистов и технику на проблемные участки.

### Заменить до октября

Замена труб ведется по улице Чкалова на участке протяженностью 600 метров от улицы Победы до улицы Некрасова. Работы выполняет подрядная организация из Кузнецка. На улице Радищева задействованы специалисты и техника из Каменки, которые завершили вскрытие 600-метровой траншеи.

Производимые работы масштабны и затрагивают интересы десятков тысяч горожан. В том числе и тех, возле которых сейчас прокладывают траншею.

«На некоторое время придется перекрыть выезды во дворы. Конечно, это вызывает неудовольствие, но я считаю, что намного хуже, когда мы

здесь постоянно после аварий вскрываем теплотрассу и устранием утечки», – говорит Владимир Трошин.

Как отмечает первый заместитель главы администрации, такого значительного вложения средств в модернизацию системы теплоснабжения в Кузнецке не производилось как минимум 20 лет. И добавляет, что для поддержания системы теплоснабжения в рабочем состоянии нужно ежегодно вкладывать в замену труб сумму не меньшую, чем сейчас на протяжении 5–6 лет.

Одновременно с прокладкой траншей начат монтаж труб. Укладываться они будут по более современным технологиям, нежели это делалось прежде. Самые трубы находятся в надежной изоляции от воздействия воды и должны, согласно гарантии, прослужить не менее 10 лет. Днём завершения работ, согласно контракту, определено 30 сентября.

**Юрий ШИПУНОВ.**



# Безымянный курган над озером-полинонимом

Полинонимный – значит, многоимённый. Много названий имеет озеро Бобровское, оно же Боброво, оно же Алексеевское, оно же Радарное. Оно же Моховое (под этим «именем» озеро было известно в XIX веке). У кузнецких рыболовов и охотников бытует краткая форма названия этого водоёма: Бобровка. А пензенский естествоиспытатель Олег Полумордвинов утверждает, что официальное название озера... Пионерское.

## О мифах и полумифах

Легенда о затонувшем в озере Светлояр граде Ките же, пущенная в старообрядческий быт безымянным проповедником-литератором XVIII века, просочилась в свет российской интеллигенции благодаря успеху романа П. Мельникова-Печерского «В лесах». И маленькое озеро сделалось известным по всей большой России. Число экскурсантов, паломников, туристов, исследователей, посещавших его, превышает миллион человек в год. На Светлояре под разными предлогами и с различной миссией побывали П. Мельников-Печерский, В. Короленко, М. Пришвин, Д. Мережковский, З. Гиппиус, М. Горький, Б. Корнилов, В. Докучаев.... В небольшом селе Владимирское, что близ знаменного озера, есть два музея, культурно-выставочный центр, сеть гостиниц и кафе... Всё для туриста и туристического бизнеса!

Не очень давно стал обретать «легендарность» уже наш полиноним – озеро Мёртвое (оно же Моховое, оно же Круглое, оно же Леонидовское), что под Золотарёвкой. Хотя сведения об этом водоёме довольно жуткие, но именно это, как известно, привлекает экстремальных туристов и сталкеров.

В начале 2000-х годов в газете «Наш край» (Николаевский район) была напечатана легенда за подписью, кажется, Ивана Белоозерского, о Белом озере и мордов-

ской девушке Валдаве. Я всегда считал свой домашний архив надёжным хранилищем. Выдавая в пользование книгу или документ, отмечал – кому отдал. Но именно номер с легендой исчез бесследно. Не оказалось его и в архивах николаевской «районки». Один мой товарищ говорит, что так и должно быть: автор легенды – законно анонимен, а сама легенда, либо уходит в народ, то бишь, приживается, либо нет.

...Но и, кроме легенды, о Валдаве есть несколько интересных преданий о Белом озере, их можно прочитать на сайте Ульяновского географического общества. И это один из факторов того, что водоём известен далеко за пределами Пензенской и



Ещё одна высота над Бобровским озером – холм Гора Лысая

Ульяновской областей. На Белом озере, как и на Светлояре, побывали известные учёные, писатели, артисты, даже космонавт Сарафанов (а вообще это тема для отдельного разговора).

## Неведомая или позабытая достопримечательность кузнецкого края

Никаких преданий, легенд, мифов не слышно пока об озере Бобровском. Разве что Петра Боброва, положившего начало торфоразработкам на этом водоёме, нет нет, да упоминают краеведы, подчёркивая, что «оттого и озеро – Бобровское»!

Так что, легенды нужно со-



Курган возле озера Бобровского на снимке заметен едва-едва

здавать (не на пустом месте, конечно, а зацепаясь за какой-то значимый факт). Но вначале слово от науки.

Впрочем, научные сведения о Бобровском озере тоже могут показаться любопытными и вызвать определённый интерес к водоёму. Так, загадкой является происхождение котловины, в которой располагается озеро.

Одна из версий – удар метеорита.

Сведения о внезапно начавших дрейфовать на нашем озере островах уже неоднократно появлялись в местных и федеральных СМИ, поэтому на них мы останавливаться не будем (хотя они и сделали Бобровское озеро на короткое

время известным в России).

Сейчас к водоёму с запада и севера подступают пашни, а когда-то оно полностью было окружено лесными массивами – дубравами и борами. Видимо, название Боровое (наиболее древнее) дано ему в связи с этими обстоятельствами. Ещё в середине прошлого века на торфяной сплавине, окружавшей со всех сторон водоём, росли реликтовые, оставшиеся от ледниковой эпохи сфагновые мхи, лапландская ива, болотный мирт, клюква. В борах водилась черника и бруслица. Сейчас ничего из названного нет, всё исчезло после торфоразработок.

А вот насчёт болотной че-

репахи.... Не исключено, что она водилась на Бобровском, Плещеево озере, что в Ярославской области, гораздо ближе к северу, а там до сих пор сохраняется популяция этих рептилий, так что и у нас они могли быть. Но слухи не подтверждены. Если о вышеназванных исчезнувших «травах» сообщают пензенские научные архивы, то о «тортиллах» в них нет ничего. Слово за палеобиологами. А сейчас – легенда!

## Мифы новейшего времени...

Этот курган я обнаружил метрах в ста от северо-западного склона бобровской котловины. Невысокий, едва заметный (когда-то он, конечно, выглядел впечатляющей). Обращали ли кто до меня внимание на этот бугорок среди пашни? Во мне же сразу проснулось любопытство.

Откуда насыпь? Кто «воздвиг»? Зачем именно здесь? Древнее захоронение? Естественное образование? Вопросы, вопросы...

Раскопки, похоже, не производились. На естественный холм, тоже не похож (хотя в окрестностях Бобровского озера несколько холмов). ...Белое озеро считалось священным у местного мордовского населения и являлось объектом поклонения. Таковым по сей день является Светлояр. Не входило ли в их разряд и озеро Бобровское? Не звели ли по такому поводу этот курган древние обитатели наших краёв?

Раскопки, конечно, необходимы, надеюсь достучаться до пензенской «главы», тогда станет ясно, КТО в кургане над Бобровским озёром или ЧТО в нём, или же вообще нет ничего. А пока «придумывайте легенды»!

## Вместо постскриптума

Размещаю фото ещё одной высоты над озером Бобровским – горы Лысой. Это естественное, природное образование, холм, сопка. Но название, чем не мифическое?

Ну и ещё озеро с высотами – Абрау (Новороссийская Рица, Кавказская Женева). Эпитеты не я придумал, они известны давно. Снимок «Кавказской Женевы» сделан мной неделю назад.



Высоты над Абрау

Наивно желаю, что так когда-нибудь будет обустроен какой-то из берегов озера Бобровского. Абрау навеяно легендами и в прошлом тоже являлось объектом поклонения у адыгов и абхазов. Как и в случае с нашими озёрами известна научная дискуссия по вопросам происхождения водоёма.... Но и это отдельная тема для беседы.

Алексей КУПРИЯНОВ.

## ВСЕ НА МАТЧ!

В воскресенье, 25 августа, на стадионе «Рубин» состоится первенство Пензенской области по футболу среди детско-юношеских команд «Рубин» (Кузнецк) и «Зенит» (Пенза) 2005, 2009 и 2010 годов рождения. Игры состоятся в 10.00, 11.00 и 12.00 часов. Также 25 августа состоится игра чемпионата Пензенской области по футболу между командами «Рубин» (Кузнецк) – ПГУАС (Пенза). На сегодняшний день «Рубин» занимает второе место в турнирной таблице.

## ПОСТАВИЛИ ПОДПИСЬ «ЗА ЖИЗНЬ»

21 августа в рамках областной антинаркотической акции «Сурский край – без наркотиков» сотрудники юношеской библиотеки в городском парке «Нескучный сад» предложили горожанам выразить свое отношение к проблеме наркомании и поддержке здорового образа жизни, поставив подпись под призывом «Скажи жизни – да!».

Подписывались и подростки и представители старшего поколения. Посетителям парка были вручены листовки с информацией о последствиях употребления наркотиков.



## ГОРДЫЙ СИМВОЛ ГОРДОЙ СТРАНЫ

22 августа, в День Государственного флага России, посетители библиотеки семейного чтения участвовали в патриотической викторине «Гордые символы России». Взрослые и юные пользователи абонемента активно отвечали на вопросы, связанные с историей государственного флага, герба и гимна нашей Родины.

Для читателей была представлена выставка книг «Символы моей России», рассказывающая не только об истории государственной символики. Листая страницы красочных энциклопедий из серии «История

России» и «России верные сыны», школьники познакомились с деятельностью российских царей и императоров, с военными победами великих полководцев.

Читая новые иллюстрированные детские энциклопедии, юные пользователи ещё раз удивились богатству и красоте природы, уникальности климата нашего государства, открыли для себя удивительные достопримечательности, особенности культуры, национальной кухни, современные достижения России в экономике и политике.

# Машина без присмотра не останется без внимания похитителей

Для кого-то машина – роскошь, для других – средство передвижения... Для двух жителей Кузнецкого района машина – это объект нападения. Молодые люди бесцеремонно вторгались в чужие авто, владельцы которых не позабыли о сохранности и целостности своих «ласточек». За что и поплатились – магнитолами и аккумуляторами.

Однажды вечером, вечером, вечером трём друзьям было делать нечего. И они просто катились на машине. Но это только водитель думал, что всё «просто», а его пассажиры Крайнов и Северов (фамилии изменены) придумали, как провести время с пользой. В одном из сёл Кузнецкого района они попросили товарища остановиться и вышли размять ноги, а заодно и руки загребущие. Потому что глаза их завидующие

увидели «бесхозный» автомобиль. Стоял тот у частного дома, но рядом-то никого не было. Значит «семёрка»? Правильно! Ничья! Да ещё и передняя дверь не была закрыта на запорные устройства, будто бы приглашая: «Машина свободна, садитесь, кто хочет!» Крайнов на приглашение отозвался, Северов последовал его примеру, тем более, что и другие дверцы были не заперты. Но рассиживаться товарищи не стали: ловко и слаженно они отсоединили автомагнитолу и с ней удалились, причинив хозяину «ВАЗа» щерб на сумму 915 рублей.

Через несколько дней история повторилась. Троица каталась по Кузнецкому району. В том же селе Крайнову и Северову одновременно захотелось в туалет, водитель притормозил, товарищи «пошли в кусты»... А пришли к дому, возле ко-

торого стояла одинокая «шестёрка». По мнению злоумышленников, аккумуляторная батарея ей была совершенно не нужна. Один открыл капот, второй снял аккумулятор стоимостью 2483 рубля, и подельники скрылись с места преступления.

В следующий раз поводом для «остановки по требованию» стала жажда, внезапно обувавшая двух друзей. Они попросили остановиться у колонки. Напившись чистой воды, Крайнов и Северов пошли на очередное грязное дело: нашли автомобиль, находящийся без присмотра, убедились, что за ними никто не наблюдает, отжали капот, похитили аккумулятор, который впоследствии был оценён в 3800 рублей.

В тот же вечер, перешедший в ночь, «машинные воры» совершили самую прибыльную кражу. Всё, что могли, вытащи-

ли они из автомобиля «ВАЗ-211440», а тот был неплохо и небедно «упакован»: автомагнитола (1500 рублей), сабвуфер (5500 рублей), усилитель (4000 рублей) и, конечно, аккумуляторная батарея (2700 рублей). В итоге на 13700 рублей Крайнов и Северов украли имущество, хозяин которого спокойно спал, не подозревая, что под окнами его же дома его же машину «раздевают».

Но сколько верёвочки не виться... «Верёвочку» преступных действий Крайнова и Северова оборвали сотрудники полиции Кузнецкого района, и «клубок» уже совершённых краж они распустили. Уголовное дело с обвинительным заключением передано прокурору Кузнецкого района.

**Сергей КУЗНЕЦОВ,  
по информации  
следователя СО  
ОМВД России  
по Кузнецкому району  
А. Э. Подмаревой.**

## Больше аварий и пострадавших

По сравнению с прошлым годом ситуация на дорогах Пензенской области ухудшилась. Такой неутешительный вывод позволяет сделать информацию о состоянии аварийности за 6 первых месяцев 2019-го.

### В регионе...

Полгода – это 181 сутки. В среднем в каждые из них в Пензенской области происходило по 4 – 5 дорожно-транспортных происшествий. Общая цифра – 810, что на 24, или 4,4% больше, чем в 2018-м. Рост числа пострадавших существенное: 6,2%. В первом полугодии прошлого года травмы получили 1026 человек, в 2019-м – 1089. Ещё более значительное увеличился самый жуткий показатель статистики: погибшие. За шесть месяцев 2018-го ДТП унесли 80 жизней, за аналогичный период текущего года – 103 (+28,8%). И почти треть погибших (30 человек) стали жертвами пьяных водителей, 131 – попал в больницу из-за того, что самоуверенные и безответственные граждане садились за руль в нетрезвом состоянии. Хотя, кажется, что ужесточение наказания за данный вид нарушения уменьшает самоуверенность и увеличивает ответственность автовладельцев. Число «пьяных» ДТП снизилось с 94 (в прошлом году) до 87, но кровавее они

стали: число погибших увеличилось на 25%, число травмированных – почти на 12%.

К сожалению, ухудшилась ситуация и с безопасностью несовершеннолетних участников дорожного движения. За первое полугодие 2019-го зарегистрировано 100 ДТП (за аналогичный период прошлого года (АППГ) – 94), в результате которых 3 ребёнка погибли и 106 получили ранения. Результат идентичен прошлогоднему.

Более половины смертельных ДТП произошло на федеральных дорогах: 57 человек (из 103 погибших) попали в аварии на трассах. Таковых было зарегистрировано 159 (АППГ – 140).

По причине нарушения правил дорожного движения иногородними водителями произошло 21 происшествие (АППГ – 16), 35 погибших, 26 пострадавших.

В тёмное время суток зарегистрировано 259 (АППГ – 250) ДТП, в результате которых 47 (АППГ – 37) человек погибли и 363 (АППГ – 325) получили ранения

Таким образом подтверждается – смертями подтверждается! – давно известный факт: самое опасное место – трасса, самое опасное время – поздний вечер и ночь... А уж если в тёмное время суток по федеральной автодороге едет пьяный водитель... это беда.

### В Кузнецке

Трасса М5 «Урал» принес-

ла в первом полугодии 2019-го Кузнецку немало бед. А начало лета было крайне напряжённым: трагедия за трагедией. Тем не менее, в отличие от общеобластной статистики, у нас и аварий, и пострадавших меньше! За 6 месяцев в количестве ДТП с пострадавшими по сравнению с прошлым годом в Кузнецке сократилось с 51 до 45. Травмы получил 71 участник дорожного движения (АППГ – 74). Но увеличилось количество погибших с 4 до 5, один из них – ребёнок. 15 несовершеннолетних кузнецкан пострадали на дорогах (в прошлом году – 13). Три ребёнка «обязаны» травмами нетрезвым водителям. Всего в происшествиях, в которых были «задействованы» пьяные за рулём, ранено 9 человек.

Самыми распространёнными видами дорожно-транспортных происшествий были:

столкновение автомобилей – 20, травмированы – 48 человек (из них 11 детей), погибли – 3;

наезд на пешехода – 17

ДТП, погибших – 1 (ребёнок), ранено – 16 (из них 4 несовершеннолетних);

наезд на велосипедиста – 3 ДТП, погиб – 1, ранены – 2.

В первом полугодии 2018-го не было зафиксировано ни одного такого происшествия!

Случившиеся ДТП – это результат нарушений пра-

вил дорожного движения. Абсолютное большинство столкновений машин связано с нетерпеливостью кузнецких водителей: из-за несоблюдения очередности проезда произошло 12 ДТП, в которых пострадали 19 человек. Превышение скорости тоже распространённое нарушение в городе спешащих – по этой причине произошло 6 ДТП, в итоге семерым гражданам потребовалась медицинская помощь.

А в наездах на пешеходах одинаково виноваты и водители, нарушающие правила проезда пешеходного перехода (6 ДТП), и сами пешеходы, которые переходят проезжую часть либо в непосредственной близости от зебры (но не по ней!), либо вообще в неустановленном месте дорогу перебегают (6 ДТП).

Выезд на встречную полосу, неправильный выбор дистанции, несоблюдение сигналов светофора... – много видов нарушений правил дорожного движения кузнецкан знают и воплощают их, калечат жизнь себе и другим.

На фоне «большой областной статистики» Кузнецк сейчас выглядит неплохо. Но у пострадавших в ДТП, у членов семей погибших кардинально другой взгляд на показатели.

**По информации  
С. П. Макарова, врио  
начальника ОГИБДД  
ОМВД России  
по городу Кузнецку.**

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

## «Внимание: дети!»

На территории Кузнецкого района 15 августа 2019 года стартовало профилактическое мероприятие «Внимание: дети!». Оно будетходить по 15 сентября включительно.

Традиционно перед началом нового учебного года сотрудники Госавтоинспекции и отдел образования Кузнецкого района проводят комплекс профилактических мероприятий, направленных на предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием детей. В рамках акции сотрудники Госавтоинспекции проведут в образовательных и дошкольных учреждениях тематические занятия, на которых напомнят детям Правила дорожного движения и закрепят навыки безопасного поведения на дорогах. Кроме того, перед началом учебного года сотрудниками Госавтоинспекции будет проведено обследование улично-дорожной сети вблизи образовательных учреждений, техническое состояние школьных автобусов.

На родительских собраниях внимание взрослых будет акцентировано на необходимость использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств, а также применения световозвращающих элементов.

Будет усилен контроль за

соблюдением водителями требований правил дорожного движения в местах расположения образовательных организаций и на пешеходных переходах.

За 7 месяцев текущего года на территории Кузнецкого района с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет зарегистрировано 2 ДТП, в которых 2 ребенка получили травмы различной степени тяжести.

Сотрудники ГИБДД по Кузнецкому району напоминают о необходимости соблюдения всеми участниками движения Правил дорожного движения Российской Федерации. Выбирая пеше прогулки с детьми, каждый родитель должен знать, что главным учителем безопасного поведения на дороге для ребенка является именно он. Следует объяснить ребенку, что переходить дорогу нужно по пешеходному переходу, освещавшему переход можно только тогда, когда все автомобили остановились, водители видят его и пропускают. Находясь на проезжей части дороги, необходимо смотреть по сторонам и быть предельно внимательным!

На время прогулок обращать внимание, что выходить на проезжую часть из-за припаркованного транспорта опасно, особенно внутри дворовой территории.

**Т. А. ФРОЛОВА,  
инспектор по ПБДД  
ОГИБДД ОМВД России  
по Кузнецкому району.**

## Во избежание встреч на встречной



28 августа на территории города Кузнецка проводится профилактическое мероприятие «Встречная полоса», направленное на предотвращение нарушений со стороны водителей, связанных с выездом на полосу встречного движения в местах, где это запрещено знаками дорожного движения.

За 7 месяцев 2019 года к административной ответственности за грубые нарушения ПДД РФ, а именно, за выезд на встречную полосу был привлечен 51 водитель, за движение на запрещающий сигнал светофора – 494 нарушителя.

Выезд на встречную полосу, неправильный выбор дистанции, несоблюдение сигналов светофора... – много видов нарушений правил дорожного движения кузнецкан знают и воплощают их, калечат жизнь себе и другим. На фоне «большой областной статистики» Кузнецк сейчас выглядит неплохо. Но у пострадавших в ДТП, у членов семей погибших кардинально другой взгляд на показатели.

Случившиеся ДТП – это результат нарушений пра-

вильным органам в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности как индивидуально на добровольной основе, по контракту, так и через общественные объединения.

Если вы станете свидетелем таких правонарушений со стороны водителей и зафиксируете их на видеорегистраторы своих автомобилей, проявите свою гражданскую позицию: сообщать о всех известных вам фактах по телефонам: 02, 88415733055. Также сообщение можно направить в Инстаграмм: gibdd\_kuznetsk.

**Н. В. КОВАЛЕВА,  
инспектор по ПБДД  
ОГИБДД ОМВД  
России  
по г. Кузнецку.**

**53000**  
экз. общий  
тираж